

为什么要接种流感疫苗？接种的重点人群有哪些？是否能同时接种新冠病毒疫苗？

权威解答来了



2021年3月以来，我国南、北方省份流感活动高于2020年同期水平，且9月以来南方省份流感活动水平呈明显上升趋势，今冬明春新冠肺炎疫情与流感等呼吸道传染病出现叠加流行的风险依然存在，防控工作的复杂性和难度增加。

为此，国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组近日印发《关于做好2021—2022年流行季流感防控工作的通知》，要求各地做好2021—2022年流行季流感防控工作。为什么要接种流感疫苗？流感疫苗接种的重点人群有哪些？流感疫苗与新冠病毒疫苗是否能同时接种？记者就此采访了有关专家。

为什么要接种流感疫苗？

专家表示，每年接种流感疫苗是预防流感最有效的手段，可以显著降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。

流感病毒易发生变异，为匹配不断变异的流感病毒，世界卫生组织在多数季节推荐的流感疫苗组份会更新一个或多个毒株，疫苗毒株与前一个流行季完全相同的情况也存在。为保证接种人群得到最大程度保护，即使流感疫苗组份与前一个流行季完全相同，考虑到多数接种者的免疫力会随时间推移逐渐减弱，流感疫苗还是需要每年接种。

流感疫苗接种的重点人群有哪些？

通知要求有序推进流感疫苗接种工作，提出各地要依据中国疾控中心印发的《中国流感疫苗预防接种技术指南》

(2021—2022)，按照优先顺序对医务人员、大型活动参加人员和保障人员、养老机构、长期护理机构、福利院等人群聚集场所脆弱人群及员工、托幼机构、中小学校等重点场所人群以及60岁及以上的居家老年人、6月龄—5岁儿童、慢性病患者等重点和高风险人群开展接种。鼓励有条件的地方对上述人群实施免费接种，提升流感疫苗接种率，降低流感聚集性疫情的发生。

流感疫苗与新冠病毒疫苗是否能同时接种？

专家介绍，目前流感疫苗与新冠病毒疫苗同时接种免疫原性和安全性影响的研究仍在进行，参照我国《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》，原则上建议流感疫苗与新冠病毒疫苗接种间隔应大于14天。

具体情况分为：可在接种流感疫苗14天以后接种新冠病毒疫苗；或者在完成新冠病毒疫苗全程接种程序14天后接种流感疫苗；或者在两剂新冠病毒疫苗之间接种流感疫苗，即在接种第1

剂次新冠病毒疫苗14天后接种流感疫苗，再间隔14天后接种第2剂次新冠病毒疫苗。

专家提醒，需要注意的是选择两剂新冠病毒疫苗之间接种流感疫苗，需遵循新冠病毒疫苗接种剂次和间隔的要求。

除接种疫苗外还有哪些防护措施可以预防流感？

专家表示，保持良好的个人卫生习惯也是预防流感等呼吸道传染病的重要手段，包括：戴口罩；勤洗手；在流感流行季节，尽量避免去人群聚集场所；出现流感症状后，咳嗽、打喷嚏用纸巾、毛巾等遮住口鼻然后洗手；尽量避免接触眼睛、鼻或口。

此外，家庭成员出现流感患者时，要尽量避免近距离接触，尤其是家中有老人与慢性病患者时。当家长带有流感症状的患儿去医院就诊时，应同时做好患儿及自身的防护(如戴口罩)，避免交叉感染。学校、托幼机构等集体单位中出现流感样病例时，患者应居家休息，减少疾病传播。

离沪旅游的7名阳性者在沪相关人员和场所

核酸检测结果均为阴性

上海市疫情防控工作领导小组办公室18日发布信息，陕西当日通报离沪赴甘肃、内蒙古、陕西等地旅游人员，6人为确诊病例，1人为无症状感染者。

新增5例为17日陕西发布的2名核酸检测结果阳性人员在外地的同行密切接触者。

此5人均已接种新冠病毒疫苗，10月7日在沪核酸检测结果均为阴性。10月13日在内蒙古核酸检测结果均为阴性。10月17日在陕西西安核酸检测结果为阳性。

自17日起，陕西累计通报7名离沪赴甘肃、内蒙古、陕西等地旅游人员核酸检测结果为阳性(6名为确诊病例，1名为无症状感染者)，上海市立即对其涉及的在沪相关人员和场所进行调查处置。

截至18日10时，累计筛查在沪相关人员308人，核酸检测结果均为阴性；累计排查相关场所的物品和环境样本277件，核酸检测结果均为阴性。相关场所已进行终末消毒。



昆明COP15会场免费向公众开放

10月18日，市民在昆明滇池国际会展中心内参观“云南生物多样性保护实践与成果展”。

当日，联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)第一阶段会议举办场馆——昆明滇池国际会展中心7号馆(主会场)、5号馆(云南特色展馆)、南序厅免费对公众开放，开放日期将持续至11月7日。

本文版图据新华社

大同市房屋产权登记确权颁证清零行动

发挥互联网优势，提高不动产登记网上预约网上办理效率

为了扎实开展“我为群众办实事”实践活动，大同市不动产登记中心不断推出便民措施，充分发挥互联网的优势，从2020年开始通过多种渠道陆续推出网上预约预审等服务，目前办事群众可通过大同市规划和自然资源局门户网站、微信公众号申请办理一手房、二手房、拆迁安置房业务网上预约预审；持有不动产权证书的办事群众可通过山西省政务手机APP“三晋通”办理二手商品房转移登记业务，同时完成线上缴税，且通过此渠道可以异地办理、全省通办。

为加快推进我市房屋产权登记确权颁证清零行动，今年大同市不动产登记中心将加大网上服务力度，提高以上渠道网上办理效率，满足办事群众多元化的服务需求。

网站预约方式：

可通过大同市规划和自然资源局门户网站(<http://zrzy.dt.gov.cn/>)，点选“大同市不动产登记网上服务平台”浮窗办理，进入网上预约办理界面，根据提示提交申请。

微信公众号办理业务具体操作流程如下：

1. 微信公众号关注“大同市不动产登记中心”，进入服务大厅，点击“资料预审”后选择相应办理的业务类型，按提示上传资料并提交。
2. 收到审核通过短信后，申请人重新进入公众号，自行预约办理时间。
3. 申请人按预约时间携带资料原件与银行卡前往网约窗口办理即可。



微 信 公 众 号

二 维 码

山西省政务手机APP“三晋通”办理方式：

1. 下载“三晋通”APP，通过实名注册，进入不动产登记系统，申请人根据买卖房屋的所在地，选择对应的“办理网点”，选择进入“二手商品房转移登记(买卖)”。如果操作人员为卖方，人脸识别后直接选择要买卖的房屋；如果操作人员为买方，人脸识别后，根据系统提示输入不动产权证号、权利人姓名，并

选择要买卖的房屋。

2. 进入申请页面后根据提示完善双方个人信息，填写购房合同、纳税申报信息。

3. 在线填写询问笔录，买卖双方预览所填写资料确认无误后，在线完成签署。

4. 一键提取签署文件并拍照上传其他必要资料，点击提交，完成网上申请。

5. 根据提示，通过支付宝或云闪付进行线上缴税，缴税通过后，可自行下载完税凭证。

6. 申请人可进入个人中心，“我的申请”中查询办件进度。办结完成后持原证书前往不动产登记中心领取新证书。

大同市不动产登记中心
2021年10月19日